www.shfzb.com.ci

酒后狂飙30公里 昏睡不起

普陀警方查处一起危险驾驶案件

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 宋严

本报讯 男子彻夜饮酒后,竟 开着货车狂飙 30 公里,将车行至 停车场后,打开车门倒地便睡,结 果被热心路人误以为男子突发疾 病,担心发生意外报了警……近 日,普陀警方在"砺剑 4 号"打击 整治专项行动中,查获这起危险驾 驶案件。 6月8日6时30分许,普陀公安分局白丽路派出所接到群众报警,在某园区停车场内,一辆货车的驾驶位车门打开着,车边还躺着一名男子,担心其发生意外。接报后,民警立即赶赴现场,找到了报警人所述的男子。靠近男子,民警从其身上闻到了阵阵酒气,随即将这名处于昏睡状态的男子唤醒。经过现场了解,民警获悉这名男子姓史。

史某向民警表示,自己也不知道怎么会喝醉酒睡在停车场内。通过现场走访,结合公共视频,民警发现史某有饮酒后驾驶机动车的嫌疑。经现场呼气式酒精测试,其体内酒精含量达 129mg/100ml,后经医院抽血检测,司法鉴定所鉴定,史某血液酒精含量达 145mg/100ml,属于醉酒驾驶。民警随即传唤史某至派出所做进一步调查。

到案后, 史某如实向民警供述

了自己醉酒驾驶机动车的犯罪事实。原来,案发当天凌晨 2 时许,刚送完货的史某,收到两位好友的邀请,驾车来到两人位于闵行的住处一起喝酒聊天。在此期间,史某和好友们都喝了不少酒。直至凌晨5时许,见两位好友酒后先后进入梦乡,史某也决定回家休息。自诩酒量不错的史某抱着不一定遇到民警的侥幸心理,驾驶货车返回。一路疾驶 30 多公里后,史某于 5 时

50 分许,驾车回到了货车的停车场。结果受酒精影响,史某刚停车打开车门,便倒在地上呼呼大睡,后被经过的路人误以为其突发疾病昏倒,报了警。经过民警的教育,史某对自己酒后的不理智行为后悔不已

目前,犯罪嫌疑人史某因涉嫌 危险驾驶罪已被普陀警方依法采取 刑事强制措施,案件正在进一步侦 办中。

10万存款竟全是影视道具练功券

农行上海嘉定江桥支行成功堵截一起存款风险事件

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 近日下午,一名中年男性客户至农行上海嘉定江桥支行想要办理存款业务,存款金额为10万元。谁知工作人员拆包一看,竟然都是标有"影视道具禁止流通"的练功券。

客服经理在准备剪捆时发现 该捆钞券异样,最后一张百元钞 票颜色异常,纸张偏滑,疑为假 币,立刻将此情况报告内勤行 长。

在进一步剪捆辨别确认后发现,该捆"十万元"钞券全部为练功券,仅有最后一张为百元"钞票",其背面为人民币100元样式,写有"影视道具禁止流通"字样,正面为空白,网点立即做报警处理。该名客户对于"十万元"全部为假十分惊讶,当地派出所民警赶到后,向客户询问了假钞的出处,客户表示这捆"十万元"是自己替亲戚来存

的,是公司提供给亲戚的补偿 款,自己和亲戚并没有仔细辨别 就赶来银行存款,对于"十万 元"全部为假完全不知情。

最后,"影视道具禁止流通" 的百元"钞票"在银行网点完成收 缴工作,剩余练功券均交予警察, 并向客户宣读收缴程序,告知客 户相关权利,客户表示理解和感 谢。农行也友情提示客户,今后收 到现金一定要认真辨别,保护好 自身利益。

一公司财务人员险被骗98万元

幸亏及时想起民警提示

□记者 季张颖

本报讯 骗子冒充公司老板进行诈骗的案例屡见不鲜,近日,位于闵行区新虹街道的某公司就差点被骗98万元,幸好财务人员及时想起民警的反诈宣传识破骗局,避免了公司受损。

5月31日15时许,闵行区 申滨路某公司财务沈女士被拉进 一个QQ聊天群,群内有署名 为公司老板余先生的账号及另外 两名陌生人员的账号。起初沈女士向群内"老板"提供了公司账户余额等信息。随后老板以汇保证金为由,让沈女士向陌生人员提供的账户立即汇款98万元。

沈女士当即想到近期社区民警的反诈宣传,于是立即电话联系公司老板余先生进行核实,发现并没有此项业务。随后沈女士又联系社区民警唐磊反映情况。民警到场后指出,这是典型的"冒充老板"骗术,及时阻止了

沈女士的汇款。

此时在 QQ 群內,骗子假冒的"老板"还在催沈女士将转账成功的回执单发到群内,沈女士回复: "我懂了,你不懂吗?"骗子见被识破,便不再言语。

随后,民警建议该公司开展 自查,检查公司电脑是否被骗子 植入木马等导致信息外泄。同时 就该案例再次对该公司人员进行 反诈宣传,提示大家诈骗可能就 在身边,要提高警惕防止被骗。

上海杨浦:

"公安蓝"携手"火焰蓝"共筑"平安盾"

□记者 夏天

本报讯 "高压水雾掩护! 3、2、1……破门!"在被烈日炙烤的消防营区训练场上,一场公安、消防夏季联合实战大练兵正火热进行中。为进一步提升防范化解重大风险和妥善应对突发事件能力,深化公安、消防联合处突和协同作战训练,切实维护人民群众生命财产安全,近日,上海市公安局杨浦分局特警支队联合上海市消防救援总队杨浦支队开展夏季协同作战大练兵。

据悉,近年来杨浦公安和消防持续深化联动协作,定期开展模拟警情演练、专业技能比武等活动,并对演练过程进行全程复盘,总结处置经验,进一步培养公安、消防"默契度"。

ESP 防暴盾牌、警用破门 锤、液压破拆器、热成像仪…… 一件件硬核防暴处突救援装备引 人注目。在观摩了公安和消防队 员们精湛的处突救援本领和精良 装备器材后,现场的地区群众纷



纷致以热烈的掌声,充分感受到 "公安蓝"和"火焰蓝"全天候 守护的满满"安全感"。

下一步,杨浦公安、消防将 积极探索建立常态化机制,在联 勤联动、联合训练演练、响应处 突等方面开展进一步合作,持续 加强融合作战,推动形成共建共 治共享社会治理新格局,切实守护杨浦一方平安。

图为在消防杨浦支队内江消防救援站,特警支队5人处突小组身着10余公斤重的全套防暴装备,正和消防队员在酷暑下联合处置一起模拟警情

见习记者 沈媛 摄

模拟法庭进校园

□记者 胡蝶飞

本报讯 6月9日下午,一场模拟"校园欺凌"伤害案件模拟法庭活动在静安区共康中学大礼堂上演。彭

浦新村街道"彭小法"法治实践基地同步揭牌。图为模拟法庭上,藏族学生来担任法官、检查官、律师等,藏族学校初一班全体 200 名学生参加旁听 见习记者 沈媛 摄

网逃女子竟主动跑进派出所……

□记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 涉嫌诈骗的网上逃犯因怀疑自己遭遇诈骗,而向派出所报案。近日,浦东警方成功抓获一名自投罗网的网上追逃嫌疑人。

"警官,我要报案,我可能遇到电信诈骗了!"5月9日晚上,莫某匆匆来到浦东公安分局惠园路派出所值班窗口,向民警反映"被骗"情况。一听到电信诈骗这四个字,还未等对方继续开口,民警一连串的问题已脱口问出:"你给对方转账了吗?转了多少钱?通过什么方式转账的?"莫某表示自己并未有转账行为,但接到自称是公安局的人打电话给她,声称其涉嫌诈骗犯罪,被列为网上逃犯,莫

某觉得十分荒唐,便到派出所找民警 反映一下情况。

民警一边与其继续聊天,一边对 其身份信息进行核查,竟发现莫某系 因诈骗被外地警方上网追逃的嫌疑人, 于是民警当场将其控制。

经了解,今年4月,曾有一个中介联系到莫某,称想借用莫某的银行卡进行信息登记,答应事后给莫某1万元作为借卡的报酬,莫某组着这么轻松就能赚钱,于是便爽快地答应了。银行卡借出的一周里,对方曾多次让莫某进行扫脸验证,为了拿到钱,莫某都一一照做了,她完全没有意识到自己已经成为了诈骗分子的帮凶。目前,犯罪嫌疑人莫某已移交至当地警

375万保证金差点转给"假老板"

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 周帆

本报讯 "公司老板"新建项目群,催促财会"特事特办"支付保证金,熟悉的"剧本"又来了。近日,宝山分局警方在接某企业报警称遭遇电信网络诈骗后迅速响应,紧急拦截全部被骗资金375万元。

"要不是你们,我们公司很可能面临资金链断裂。"回忆起案发时的情景,公司负责人至今心有余悸。5月26日,刑侦支队反诈中心收到受骗公司负责人赠送的一面印有"人民卫士"字样的锦旗,向反诈民警表示敬意。

前段时间,身为公司财会人员的 王女士突然被"老板"拉进了一个新 建的项目对接 QQ 群,一同参与某个 重要业务的合作事宜。"老板"为争 取这一单生意,突然要求王女士将 375 万元的保证金转账到对方银行账户上。王女士见 QQ 群内聊及的项目信息与其所在公司实际进行的项目信息完全吻合,且老板的 QQ 号头像及昵称也与其公司老板使用的相同,便深信不疑,在未与老板当面核实的情况下,直接将 375 万元转给了对方。

转账后,王女士逐渐冷静下来, 觉得事有蹊跷,立即打电话与老板核 实,发现被骗后向宝杨派出所报案。

接到报警后,宝杨派出所立即会同刑侦支队反诈中心立即开展研判,通过警银联动工作机制,在接报后的15分钟内便止付所有涉案银行账户。同时,借助银行针对对公账户大额转账的限制,成功冻结涉案银行卡内的375万元被骗资金,及时帮助该企业避免了经济损失。后续通过各部门的积极协调沟通,反诈中心最终完成资金发还工作。